

На принципах дружбы и взаимопонимания

Президент Ильхам Алиев принял делегацию во главе с заместителем председателя Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета Китая

14 мая Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял делегацию, возглавляемую заместителем председателя Всекитайского комитета Народного политического консультативного совета Китайской Народной Республики, председателем Китайского комитета Шанхайской организации сотрудничества по добрососедству, дружбе и сотрудничеству Шэнь Юэюэ.

Подчеркнув успешное развитие двусторонних отношений, глава государства отметил, что они основаны на принципах дружбы, взаимопонимания и поддержки.

С удовлетворением вспоминая встречу с Председателем Китайской Народной Республики Си Цзиньпином, Президент Ильхам Алиев расценил их как иллюстрацию дружественных отношений и сказал, что с радостью ждет следующей встречи с Си Цзиньпином.

Отметив, что существуют реальные возможности поднять наши свя-



зи на более высокий уровень и две страны уже очень тесно сотрудничают в различных сферах, глава государства сказал, что в последнее время увеличилось количество взаимных

официальных визитов между Азербайджаном и Китаем на различных уровнях, и это служит укреплению наших отношений.

На принципах дружбы и взаимопонимания



Подчеркнув рост в экономической, торговой и транспортной сферах, Президент Ильхам Алиев с удовлетворением отметил увеличение взаимных поездок людей.

Глава государства выразил уверенность в том, что визит Шэнь Юэюэ в Азербайджан будет плодотворным, послужит делу дальнейшего укрепления наших дружественных отношений и создаст хорошую возможность для обсуждения перспектив сотрудничества.

Выразив благодарность за прием и добрые слова, гостя сказала: «Вы являетесь давним другом Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина и китайского народа. Прежде всего хотела бы передать Вам искренние приветствия и наилучшие пожелания от Председателя Китайской Народной Республики. В последние годы под Вашим твердым и мудрым руководством азербайджанский народ в духе единства идет по пути развития. В вашей стране сейчас наблюдаются устойчивая стабильность и стремительный экономический рост, мощь Азербайджана значительно возросла».

Шэнь Юэюэ подчеркнула, что Китай поддерживает выбор азербайджанского народа, связанный со своим курсом развития, и активное участие Азербайджана в международном сотрудничестве в области глобального климатического изменения по линии Юг-Юг. Отметив, что авторитет Азербайджана на международной арене постоянно растет, она сказала, что это радует Китай как хорошего друга и надежного партнера нашей страны.

Коснувшись проведенных в Азербайджане президентских выборов, Шэнь Юэюэ отметила, что глава нашего государства одержал на них убедительную победу. Передав поздравления по этому случаю, она расценила это как большую поддержку азербайджанским народом политики Президента Ильхама Алиева. Гостя пожелала азербайджанскому народу, который китайский народ считает близким для себя, новых достижений на пути развития. Подчеркнув, что Си Цзиньпин и Президент

Азербайджана наметили планы по дальнейшему развитию двусторонних отношений, она выразила уверенность в том, что под стратегическим руководством глав двух государств китайско-азербайджанские отношения поднимутся на новый уровень и будут служить на благо наших народов.

Поблагодарив за приветствия Председателя Китайской Народной Республики, поздравления и добрые слова, глава государства попросил передать и его приветствия Си Цзиньпину.

Президент Ильхам Алиев отметил, что Азербайджан всегда поддерживал территориальную целостность Китая и политику «Одного Китая». Подчеркнуто, что в заявлении Министерства иностранных дел Азербайджана были осуждены проведенные на Тайване выборы и еще раз выражена поддержка территориальной целостности Китая. Глава государства сказал, что в мире все еще проявляются тенденции поддержки сепаратизма и проведения политики, основанной на двойных стандартах.

Гостя подчеркнула, что Китайская Народная Республика всегда поддерживала территориальную целостность, суверенитет и независимость Азербайджана. Она поблагодарила Азербайджан за поддержку политики «Одного Китая».

Отметив, что Азербайджан проводит политику, исходя из своих национальных интересов, Президент Ильхам Алиев сказал, что достижения Китайской Народной Республики, в том числе китайской экономики, под руководством Си Цзиньпина радуют Азербайджан как друга и партнера. Заявив, что Китай занимает важное место в мировой экономике, глава государства подчеркнул, что это очень важно для развития глобальной экономики.

Гостя также передала поздравления по случаю проведения в Азербайджане COP29 и коснулась вопросов сотрудничества в этом контексте.

В ходе беседы было подчеркнуто, что Азербайджан является составной частью Глобального Юга, в связи с чем отстаивал интересы

этих стран в рамках Движения неприсоединения. Азербайджан будет прилагать все усилия для представления интересов стран Глобального Юга и в рамках COP29.

Наша страна готова сотрудничать с Китайской Народной Республикой в рамках COP29, азербайджанская делегация COP29 посетила Китай и провела обсуждения.

На встрече было выражено удовлетворение развитием связей между правящими партиями - партией «Ени Азербайджан» и Коммунистической партией Китая. Отметив проекты, реализуемые Фондом Гейдара Алиева в различных странах мира, члены китайской делегации подчеркнули, что сотрудничество с соответствующими организациями Китая в рамках народной дипломатии способствует развитию отношений между нашими странами.

Коснувшись сотрудничества между правящими партиями, Президент Ильхам Алиев отметил важность культурно-гуманитарных мероприятий, осуществляемых различными организациями Китайской Народной Республики и Фондом Гейдара Алиева на основе народной дипломатии.

В ходе беседы было сообщено, что китайские компании проявляют большой интерес к сотрудничеству с Азербайджаном в сфере возобновляемой энергии, был обсужден вопрос организации в Азербайджане производства электробусов и электромобилей, а также средств производства возобновляемой энергии, вложения китайскими компаниями инвестиций в эту отрасль.

На встрече было выражено удовлетворение развитием сотрудничества между Азербайджаном и Китаем в сферах политики, экономики, инвестиций, транспорта, «зеленой» энергии, народной дипломатии и других областях, подчеркнуто, что китайско-азербайджанские отношения вышли на качественно новый уровень. Состоялся обмен мнениями о взаимной поддержке наших стран, проекте «Один пояс - один путь», развитии Среднего коридора и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес.